
（参考）

【転出者向けアンケート】 【転入者向けアンケート】

期　間：令和5年8月1日（火）～8月31日（木） 期　間：令和5年8月1日（火）～8月31日（木）

対　象：栗東市からの転出者　5,357世帯 対　象：栗東市への転入者　4,966世帯

回収率：17.7％（950/5,357世帯） 回収率：20.2％（1,003/4,966世帯）

〇回答者の属性、傾向等

転出者 転入者

問1-1 女性の割合が高い 問1-1 女性の割合が高い

問1-2 30代の割合が高い 問1-2 20代の割合が高い

問2 仕事は会社員・公務員の割合が高い 問2 仕事は会社員・公務員の割合が高い

問3 親子（二世代）の割合が高い 問3 夫婦のみの割合が高い

問4 18歳未満の子どもがいない世帯の割合が高い 問4 18歳未満の子どもがいない世帯の割合が高い

問5 末子が就学前の世帯の割合が高い 問5 末子が就学前の世帯の割合が高い

問6 転居前の住所は治田地域の割合が高い 問6 転居前の住所は滋賀県内の割合が高い

問7 転居前の住居は賃貸の割合が高い 転居前の住所は草津市の割合が高い

問8 転居前の居住歴は0～4年の割合が高い 問7 転居前の住居は賃貸の割合が高い

問9 転居先住所は滋賀県の割合が高い 問8 転居前の居住歴は0～4年の割合が高い

転居先の住所は草津市の割合が高い 問10 転居先の住所は大宝地区の割合が高い

問10 転居先の住居は賃貸の割合が高い 問11 転居先の住居は賃貸の割合が高い

・転居前住所（問6：内訳） ・転居前住所（問6：内訳）

治田 40.4% 草津市 13.7%

大宝 36.3% 大津市 10.1%

葉山 16.7% 守山市 7.7%

・転居先住所（問9：内訳） ・転居先住所（問11：内訳）

草津市 16.4% 大宝 40.0%

守山市 12.3% 治田 39.4%

大津市 9.2% 葉山 15.0%

・住居タイプ（問7・問10：内訳） ・住居タイプ（問7：内訳）

転居前 転居後 差引 転居前 転居後 差引

持ち家（戸建て） 24.9% 38.7% 13.8% 持ち家（戸建て） 27.1% 27.7% 0.6%

持ち家（分譲マンションなど） 6.4% 7.9% 1.5% 持ち家（分譲マンションなど） 4.9% 6.4% 1.5%

賃貸 56.7% 42.1% -14.6% 賃貸 53.6% 56.2% 2.6%

〇転居のきっかけ

問11 問12

順位 転出者 件数 割合 順位 転入者 件数 割合

1 就職・転職・転勤 312 33.2% 1 就職・転職・転勤 311 31.4%

2 住宅の購入 272 29.0% 2 結婚 286 28.9%

3 結婚 122 13.0% 3 住宅の購入 172 17.4%

4 子どもの誕生・成長 109 11.6% 4 子どもの誕生・成長 90 9.1%

5 家族・親族との同居・近居 109 11.6% 5 家族・親族との同居・近居 75 7.6%

6 住環境の優れた地域への住み替え 65 6.9% 6 高齢期への備え 56 5.7%

7 その他 63 6.7% 7 住環境の優れた地域への住み替え 51 5.2%

8 高齢期への生活の備え 49 5.2% 8 賃貸住宅や借家の借り換え 46 4.7%

9 昔住んでいた地域への住み替え 45 4.8% 9 家族・親族からの独立 34 3.4%

10 家族・親族からの独立 44 4.7% 10 退職 33 3.3%

11 賃貸住宅や借家の借り換え 41 4.4% 11 昔住んでいた地域への住み替え 20 2.0%

12 進学・転校等の学校の割合 38 4.0% 12 進学・転校等の学校の都合 19 1.9%

13 退職 27 2.9% 13 その他 60 6.1%

14 無回答 11 ― 14 無回答 14 ―

1307 ― 1267 ―

※回答者数（950）－無回答（11）＝939を母数とした割合 ※回答者数（1,003）－無回答（14）＝989を母数とした割合

〇転居先の比較検討

問12 栗東市内 3.3% 問13 栗東市内 7.7%

栗東市街 19.3% 栗東市外 36.8%

栗東市内市外両方 15.4% 栗東市内外両方 23.6%

問13 治田 72.2% 問14 大宝 58.5%

大宝 52.3% 治田 57.1%

葉山 23.8% 葉山 21.7%

問14 草津市 52.8% 問15 草津市 75.7%

守山市 40.5% 守山市 47.9%

大津市 25.6% 大津市 21.9%

割合
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総計 総計

割合

55.1%

34.8%
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40.4%
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〇まちづくりの満足度（満足度が低く、重要度が高いもの＝優先的に改善すべき項目）

問17 問17

順位 順位

1 1

2 2

3 3

〇転居先を選ぶ際に重視したポイント

問15 問16

順位 転出者 件数 割合 順位 転入者 件数 割合

1 住宅価格や家賃が適当 421 45.0% 1 住宅価格や家賃が適当 554 56.1%

2 通勤や通学に便利 285 30.4% 2 住宅の広さが適当 333 33.7%

3 公共交通の便がいい 275 29.4% 3 公共交通の便がいい 316 32.0%

4 買い物など日常生活が便利 274 29.3% 4 買い物など日常生活が便利 288 29.2%

5 住宅の広さが適当 228 24.4% 5 通勤や通学に便利 286 29.0%

6 静かな住環境 130 13.9% 6 静かな住環境 164 16.6%

7 家族・親族・知人がいる 125 13.4% 7 家族・親族・知人がいる 112 11.3%

8 実家がある 124 13.2% 8 自動車交通の便がいい 108 10.9%

9 自動車交通の便がいい 111 11.9% 9 子育て環境が充実 66 6.7%

10 子育て環境が充実 99 10.6% 10 実家がある 66 6.7%

11 緑が多く自然環境がいい 67 7.2% 11 災害や犯罪が少なく安全 47 4.8%

12 その他 63 6.7% 12 緑が多く自然環境がいい 34 3.4%

13 教育環境が充実 39 4.2% 13 福祉サービスが充実 18 1.8%

14 余暇を楽しむ場所が充実 39 4.2% 14 医療環境が充実 18 1.8%

15 災害や犯罪が少なく安全 35 3.7% 15 教育環境が充実 10 1.0%

16 医療環境が充実 34 3.6% 16 余暇を楽しむ場所が充実 10 1.0%

17 福祉サービスが充実 23 2.5% 17 その他 65 6.6%

18 無回答 14 ― 18 無回答 16 ―

2386 ― 2511 ―

※回答者数（950）－無回答（0）＝950を母数とした割合 ※回答者数（1,003）－無回答（16）＝987を母数とした割合

子育て環境や子育て支援

総計 総計

学校教育環境や就学支援学校教育環境や就学支援

転出者 転入者

公共交通の利便性

子育て環境や子育て支援

公共交通の利便性


